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Francu Trkaju v slovo
Umrtje Franc Trkaj — delavec,

proletarec, aktivist OF in borec
naše revolucije. Vedeli smo ia
njegovo bolezen, vendar nas je
vest o njegovi smrti preseneiila in
globoko pretresla.

Rodil se je lcta 1910 v revni in
številni kmečki dmiini v Čuinji
vasi na Dolenjskem. V druiini ni
bilo dovolj kruha za vsa lačna usta
in po končani osnovni šuli se je
mladi Franc podal v svet za kru-
hom. Daleč od rodnega doma je
služil za hlapca. Tako je žc i1 rani
mladosti spoznaval, da se bo
mogel delavski razred, vsak de-
lovni človek otresti kapitalistič-
nega izkoriščonja, zatiranja in
brezpravja samo s svojo udeleibo
v enotnem boju proletariata. ln
izoblikoval se je v naprednega in
zavednega delavca ler osial zvest
delavskemu ruzredu do svoje
smni.

Koi kmečkemu delavcu je bilo
izkoriščanja dovolj in podal se je v
Ljubljann v upanju, dabn v meifti'
uspelpriti do večjega kosa krulia.
Vhudi tedanji gospodarski krizije
Franc Trkaj dvakral menjal
službo in se nazodnje zaposlil v
tovarni kleja, kjerseje tedaj uvrstil
mednapredne delavce. Zlom stare
Jugoslavije ga torej ni našel nepri-
pravljenega. Takoj se je povezal z
organizatorji OFna terenu na Za~
loški cesti in v tovarni kle/a. Pri-
dobival je simpatizerje, OF pa je
po svojih močeh podpiral. Bil je
obveščevalec in kuriri, prenašal li-
teraturo in tako postal zanesljiv
aktivist OFin zvest sodelavec, kije
opravljal zadane naloge vestno in
z vso odgovornostjo.

Njegovo delo pa ni ostalo skrito
sovražniku. Že3. avgusta 1941 je
bil aretiran in odpeljan najprej v
šempetrske, natopa vsodnezapo-
re, kjer je vse do februarja 1942
preiivljal dneve mučenja in trpe-
Ijanja. Ker iz njega niso izsilili
priznanja niti ni ničesar izdal, je
bilposlan v taborišče na Siciliji —
Ustika, od lam pav Renici, kjer je
prenašal trpljenje taboriščnika kot

mnogi drugi s trdno voljo in upa-
njem, da pravica moro zmagati.

Po kapitulaciji Italije je z dru-
gimi jetniki pobegnil iz laborišča
insena Verdu vključil v Ljubljan-
sko brigado. Za svoj prispevek v
brigadi je prejel medaljo za hra-
brosi in red zaslug zfl narod III.
stopnje.

Svobodo je doČakat~z veRffffr
veseljem in ponosom. A ostal je
skromen vse do svoje smrti. Ob
kapitulaciji Nemčije je bil na po-
veljstvu mesta Črnomelj. odkoder
se je demobiliziral in se vrnil v to-
varno Kleja.

Od svojih skromnih dohodkov
si je pritrgoval, da si ie zgradil
dom, v katerem je ielel preživeti
jesen svojega življenja. Ko bi ie
moral začeti uživati sadove svo-
jega dela. ga je napadla bolezen in
se ga oklepala vse dotlej, da ga je
priklenila na bolniško posteljo in
ga odtrgala od vseh in vsega, karje
imet rad: od dela, soborceV in nas
prijateljev krajanov.

Z njegovo smrtjo smo izgubili
soborca, ki mu kličemo: Hvala za
vse, kar si žrtvoval za skupnosi!
Naj tibo miren počitek v shvenski
zemlji, za katero si se vedno boje-
val. jo cenil in Ijubil.

Druzini in svojcem Franca Tr-
kaja pa v imenu KO ZZB NOV
Zadobrova — Sneberje iskreno
soialje! *

T. K.


